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Людина, що не знає нічого, може 

навчитися, справа тільки в тому, щоб 

запалити в ній бажання вчитися. 

Дені Дідро 

 

Життя – це скульптура, а людина – скульптор. Людина – це творіння, 

не стільки природи, скільки самої людини. Ми творимо себе самі. Рушійною 

силою наших дій, досягнень, нашого життя є стимул (мотив). Сукупність 

мотивів і є мотивація. Одною з мотивацій є мотивація до навчання. 

Мотивація до навчання – одна з головних умов реалізації навчально-

виховного процесу. Вона не тільки сприяє розвитку інтелекту, але і є 

рушійною силою удосконалення особистості в цілому. 

У Національній доктрині розвитку освіти України у XXI столітті, 

наголошується, що провідною метою сучасної системи освіти в Україні є 

створення покоління, яке прагне до отримання знань, здатне навчатися 

протягом всього життя, та має на меті вивчення та поповнення соціальних 

цінностей свого народу. Одним з основних шляхів успішного впровадження 

вищеназваного процесу є формування стійкої позитивної мотивації до 

навчання. 

Педагогічний ефект: від мотивації учасника залежить його 

успішність, глибина й міцність знань, бажання і здатність навчатися впродовж 

усього життя. А це важливо, адже, згідно із сучасними дослідженнями, 

результати діяльності людини тільки на 20 % залежать від інтелекту, а на 70-

80 % – від мотивації.  

Актуальність цієї проблеми обумовлена постійним оновленням змісту 

навчання, зміною його структури, яка все більше вимагає від студентів уміння 

самостійно одержувати знання. Для того, щоб підвищити якість навчання, 

необхідно сформувати у студентів стійкий інтерес до пізнавальної діяльності. 

Тому педагогічна діяльність має знаходити практичні шляхи досягнення цієї 

мети. Саме тому, всі освітяни зараз приділяють значну увагу розвитку 

позитивної мотивації освітньої діяльності. Проблему позитивної мотивації 

порушено в концепції Нової української школи. В ній йдеться про те, що 

головним результатом освіти має бути здорова дитина, яка вмотивована на 

успішне навчання, вміє здобувати знання з різних джерел та критично 

оцінювати інформацію, відповідально ставитися до себе та інших людей, 

усвідомлювати себе громадянином України. 

“Той, що прагне, зробить більше , ніж той, хто може!” Г. Маррі. 


